

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— از محترم حاجزادہ ڈاکٹر زراعت اور احمد صاحب —

ربوہ ۲۰ جون وقت پہلے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت کل شام بوجہ ضعف اور بے چینی ناساز رہی۔ اس وقت طبیعت اللہ تم کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت خالص تو جبر

اور التزام سے دعائیں کرتے

رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے

حصنہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

اٰمین اللّٰهُمَّ اٰمین

انبیک را احمدیہ

— ربوہ ۲۰ جون، حضرت مرزا بشیر احمدیہ

مذللہ العالیٰ کی طبیعت تندرست ہے۔

اجاب جماعت حضرت میاں صاحب کے لئے

خاص التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ

آپ کو کامل و عاقل صحت عطا فرمائے۔

— ربوہ ۲۰ جون، محترم حاجزادہ مرزا

احمد صاحب کی طبیعت بھی اللہ تعالیٰ کے

فضل سے تندرست ہے۔ ۲۰-۲۱ دن کے

بعد پھر بلڈ شوگر کا ٹیسٹ ہوگا۔ اجاب جماعت

آپ کی خدمت کے کاملہ کے لئے بھی ڈچہ اور

التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

ربوہ کا موسم

ربوہ ۲۰ جون، آج علی اصبح پہلا بار

بارش ہوئی جس کی وجہ سے ہوائیں خشک پیدا

ہوئی اور موسم خوشگوار ہو گیا۔

کل یہاں زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت

۱۰۱ اور کم سے کم ۷۲ ہے۔

جماعت ہم نصرت گزرنائی سکول کا نتیجہ

ماڈرن تعلیمی بورڈ کے تحت تنظیم ہونے والے نئی جماعت کے امتحان میں اساتذہ نصرت گزرنائی سکول ربوہ کی ۸ طالبات شامل ہوئی تھیں۔ ان میں سے ۷ کا میاں ہوئیں۔ باقی گیارہ طالبات کا نتیجہ ابھی بورڈ کے ذریعہ نہیں ہے۔ اور بعد میں شائع ہوگا۔ (ریڈر سٹریٹ)

درخواست دعا

بلخہ سینکڑوں مولوی کم الہی صاحب نطفہ کافی عرصہ سے بیمار ہیں

اجاب جماعت ان کی کمال دعا اور تعالیٰ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خط نمبر ۵

یوم جمعہ روزنامہ
فی پیر ۱۰ نئے پیسے
۱۱ محرم ۱۳۸۲ھ

افضل

جلد ۱۶/۱۵
۱۵ احسان ۱۳۵۲ھ
۱۵ جون ۱۹۶۲ء
نمبر ۱۳۶

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

سچا علم اور سچا ایمانی فلسفہ صرف قرآن مجید سے ہی مل سکتا ہے

مومن کا کمال یہ ہے کہ وہ حق یقین کا مقام حاصل کرے۔ یہی علم کا انتہائی درجہ ہے

"علم و عالم کی جمع ہے اور علم اس چیز کو کہتے ہیں جو یقینی اور قطعی ہو اور سچا علم قرآن شریف سے ملتا ہے۔ یہ نہ یونانیوں نے فلسفہ سے ملتا ہے نہ حال کے انگلستانی فلسفہ سے۔ بلکہ یہ سچا ایمانی فلسفہ قرآن کریم کے طفیل سے ملتا ہے۔ مومن کا کمال اور معراج یہی ہے کہ وہ علماء کے درجہ پر پہنچے اور اسے حق یقین کا وہ مقام حاصل ہو جو علم کا انتہائی درجہ ہے۔ لیکن جو لوگ علوم حقہ سے بہرہ ور نہیں ہیں اور معرفت اور بصیرت کی لہاں ان پر کھلی ہوئی نہیں ہیں وہ گو اپنے منہ سے اپنے آپ کو عالم کہیں مگر حقیقت ایسے لوگ علم کی خوبیوں اور صفات سے بالکل بے بہرہ ہیں اور وہ روشنی اور نور جو حقیقی علم سے ملتا ہے ان میں بالکل پایا نہیں جاتا۔ بلکہ ایسے لوگ سرسبز شاہ اور نقصان میں ہیں۔ یہ اپنی آخرت دہان اور تاریکی سے بھر لیتے ہیں۔ ایسے ہی لوگوں کے حق میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے: مَنْ كَانَ فِي هَذِهِ اَعْمٰی فہو فی الآخرۃ اَعْمٰی جو آدمی اس دنیا میں اندھا ہے وہ آخرت میں بھی اندھا ٹھہرایا جائے گا۔ یعنی جس کو یہاں علم بصیرت اور معرفت نہیں دی گئی اسے دہاں کیا علم ملے گا۔ اللہ تعالیٰ کو دیکھنے والی آنکھ اسی دنیا سے لے جاتی پڑتی ہے جو آدمی یہاں ایسی آنکھ پیدا نہیں کرتا۔ اسے توقع نہیں رکھنی چاہیے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو آخرت کے دن دیکھے گا"

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ۳۴۵، ۳۴۹)

ضرورت پرنسپل برائے نصرت ہائر سیکنڈری سکول ربوہ

نصرت ہائر سیکنڈری سکول ربوہ کے لئے ایک مختص اور تجربہ کار پرنسپل کی ضرورت ہے جو کہ کالج کا نظم و نسق بخوبی چلا سکتی ہو۔ کو ایف ایف سی۔ ایم۔ اے یا ایم۔ اے بی بی ڈی ڈسٹریکٹ کلاس۔ استخواہ حسب لیاقت و تجربہ دی جائے گی۔
ذرا استیں مہ نفعی اللہ دہ تصدیق پرنسپل یا امیر جماعت مورخہ ۲۰ جون ۱۹۶۲ء تک
نصرت ہائر پرنسپل جانی چاہئیں

(ڈائریکٹرس جامعہ نصرت روہ)

روزنامہ الفضل رُوہ

تاریخ ۱۵ جون ۱۹۷۲ء

علم را برتن زنی مائے بود

— قسط دوم —

پھر حکیم فتح پوری فرماتے ہیں۔

جب میں نے مولانا جلال الدین صاحب اسرار شریف تالیف و تصنیف رُوہ کو دیکھی اور ان مشاہدات کے درمیان فرق بیان کرتے ہوئے لکھی کہ یہ مشاہدات اکثر صاحب کثرت کی خواہشات پر مشتمل ہوتے ہیں جبکہ دہا اہلی میں علم کی خواہشات عموماً نہیں ہوتیں جیسا کہ روشاد باری ہے۔
دعا منطلق من المہدی ان ہوا الا وحی یعنی وہ اپنی خواہش سے نہیں ہوتا بلکہ جو کچھ کہتا ہے وہ خدا کی وحی ہے جو اس پر نازل کی جاتی ہے۔
تو شخص صاحب نے اس حقیقت کو تسلیم کرتے ہوئے لکھا کہ۔

حقیقۃ المام اور وحی جو خدائے

کی طرف سے نازل ہوتے ہیں وہ ان کی تخلیق اور خواہش نفس کے شہ سے لگی پاک اور منزہ ہوتے ہیں۔

مگر جب ان کی تو جبر مرزا صاحب کے اس بیان کا طرف دلائی گئی کہ۔

اس درجہ کے لوگوں کی تمام خواہشیں بھی الٰہی اوقات پیشگوئی کا رنگ پیدا کرتی ہیں (حقیقۃ الوحی ص ۱۶)

تو مصدق نے الٰہی حجب سادھی کہ آج تک کوئی عجب موصول نہیں ہوا یہاں یہ کہتا کہ مرزا صاحب کے مشاہدات جنہیں غلط نہیں سمجھا کہ وہ دراصل الٰہیہ خوار سے لیا گیا ہے اہل میں ان کے ذاتی خیالات و خواہشات پر مشتمل تھے اور اس نے تسلیم نہیں کیا تھا کہ ہم لوگ انکے مخالف ہیں تو مرزا صاحب کے بیان پر تو انہیں سر جھکا دینا چاہیے جبکہ وہ انکے نزدیک

حکیم دہلوی کا مقام رکھتے ہیں (ادبیات باری ص ۱۶) ہم کو یہ پڑھ کر سخت حیرانی ہوئی ہے آپ کے سچے اعتراض کا جواب تو ایک معمولی علمی طالب علم بھی جس نے سیدنا حضرت سید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کتب کے مطالعہ کیا ہو کر آسانی سے دے سکتا ہے جو چاہے ایک احمق اور عالم فقیر کو بھی اس میں حکیم صاحب کو یقیناً ملاحظہ لگے ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ حکیم صاحب اپنے حوالے میں خواہش نفس اور دوسرے حوالے میں خواہش نفس کے اضلال میں جو فرق ہے اس کو نظر انداز کر جاتے ہیں سیدنا حضرت سید محمد

علیہ السلام نے ایک طرف پہلے اور دوسرے درجہ کے مہمیں اور دوسری طرف تیسرے درجے کے مہمیں میں جو فرق کیا ہے اس کو ملاحظہ کیجئے تیسرے درجے کے مہمیں اور خدا رسیدہ انسانوں کا اپنا نفس بھی ان سے جدا ہوا جاتا ہے اور ان کی خواہشیں اپنے نفس کی غلام نہیں ہوتیں کیونکہ کمال طہ پر خدا رسیدہ انسان وہی ہوتا ہے جو اپنے نفس سے علیحدہ ہو کر سائے کا سارا اللہ تعالیٰ کے لئے ہو جاتا ہے اس کی خواہشیں بھی اللہ تعالیٰ کی رضا جاتی ہیں اس مقام پر پہنچ کر وہ اپنی ہوادہوں کی باتیں نہیں کرتا و صابنطق من المہدی ان ہوا الا وحی لوجہ کے یہی معنی ہیں چنانچہ قرآن کریم میں واقعہ بدر کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وعدا میت اذ رمیت ولكن اللہ دعانا

یعنی اے رسول جو کھریاں تو نے اس خواہش سے کہ کفار ان سے زخمی ہو کر بھاگ اٹھیں پس نہیں تھی وہ کہتے نہیں ہیں تمہیں بلکہ اللہ تعالیٰ نے پھلکیں تمہیں یہاں خور فرمائیے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی رضا میں عزت ہو کر یہی خواہش تھی کہ کھریوں سے کفار بھاگ اٹھیں جو اس طرح پیشگوئی کی مصدق میں ظاہر ہوتی کہ واقعہ کفار کھریوں سے زخمی ہو کر بھاگ اٹھے یہاں کوئی خواہش نفس دہی بلکہ رضا الٰہیہ کی خواہش تھی حکیم صاحب چونکہ خود روحانی تجربے سے بالکل بہرہا ہیں اسلئے وہ خواہش نفس اور رضا الٰہیہ کی خواہش میں فرق نہیں کر سکتے اور ایک بات کو خود غلط سمجھ کر اس کو بطور اعتراض کے پیش کر دیتے ہیں

سنن شناس نہ دلبر سخن انیاست خواہش نفس ان کے لہذا کے تقاضوں سے پیدا ہوتی ہے لیکن رضا الٰہیہ کی خواہش خالصتہً ہوتی ہے جس طرح لوہے میں آگ سما جاتی ہے تو لوہا کو لوہا ہی رہتا ہے اور اس میں آگ کی خاصیت پیدا ہو جاتی ہے اور اگر وہ کسی چیز کو جلاتا ہے تو وہ اپنی ذاتی صلاحیت سے نہیں بلکہ آگ کی خاصیت سے جلاتا ہے اسی طرح خواہش نفس اور جبر ہے اور اس سے جو خواہش یا کشف نظر

ہیں وہ واقعی بے حقیقت ہوتے ہیں لیکن جب کوئی ابن حق اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کے سپرد کر دیتا ہے تو روحانی معاملات میں اس کا اپنا وجود دخل انداز نہیں ہوتا بلکہ اس سے اس حالت میں جو کچھ سرزد ہوتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب کیا جا سکتا ہے جیسا کہ پہلے دماریت ذالی مثال سے واضح کیا ہے اسلئے جو خواہش پیشگوئیوں کی بن جاتی ہیں وہ بشری نفس سے نہیں آتیں بلکہ وہ رضا الٰہیہ کے رنگ سے رنگیں ہوتی ہیں۔
تصیح محمد علیہ السلام فرماتے ہیں جانا چاہئے کہ خدا تعالیٰ نہایت کریم و کریم ہے جو شخص اس کی طرف صدق و صفا سے رجوع کرتا ہے وہ اس سے بڑھ کر اپنا صدق و صفا اس سے ظاہر کرتا ہے اس کی طرف صدق دل سے قدم اٹھانے والا ہرگز ضائع نہیں ہوتا خدا تعالیٰ اس سے بڑھ کر محبت اور مدد داری اور فیض اور احسان اور کرم شہ مدائی دکھلانے کے اہلاق ہیں مگر وہی ان کو پوسے طور پر مشاہدہ کرتا ہے جو پوسے طور پر اس کی محبت میں محو ہوتا ہے، اگرچہ وہ بڑا کریم و رحیم ہے مگر غرضی اور بے نیاز ہے اسلئے جو شخص اس کی راہ میں مرتا ہے وہی اس سے زندگی پاتا ہے اور جو اس کے لئے سب کچھ کھوتا ہے اسی کو آسمانی انعام ملتا ہے خدا تعالیٰ سے کامل تعلق پیدا کرنے والے اس شخص سے مشابہت رکھتے ہیں جو اول

درد سے آگ کی روشنی دیکھے اور پھر اس سے نزدیک ہو جائے یہاں تک کہ اس آگ میں اپنے تئیں داخل کرے اور تمام جسم حل جائے اور صرف آگ ہی باقی رہ جائے اسی طرح کامل تعلق والادان بدن خدا تعالیٰ کے نزدیک ہوتا جاتا ہے یہاں تک کہ محبت الٰہی کی آگ میں تمام وجود اس کا بڑھ جاتا ہے اور شہادہ نور سے قابل نفسانی حل کر کا ہو جاتا ہے اور اس کی جگہ آگ لے لیتی ہے یہ اتہا اس مبارک محبت کا ہے جو خدا سے ہوتی ہے یہ امر کہ خدا تعالیٰ سے کسی کا کامل تعلق اس کی بڑی علامت ہے کہ صفات الٰہیہ اس میں پیدا ہو جاتی ہیں اور بشریت کے رذائل شہادہ سے حل کر ایک نئی ہستی پیدا ہوتی ہے اور ایک نئی زندگی نمودار ہوتی ہے جو پہلی زندگی سے بالکل مغائر ہوتی ہے اور جیسا کہ لوہا آگ میں ڈالا جانے اور آگ اس کے تمام رنگ و رنگہ میں پورے طور پر لیتا ہے تو وہ لوہا بالکل آگ کی شکل پیدا کر لیتا ہے مگر نہیں کہہ سکتے کہ آگ سے کوئی خاص رنگ کے عناصر کرتا ہے اسی طرح جس کو شہادہ محبت الٰہی سے پرہیز اپنے اندر لیتا ہے وہ بھی مظہر تقویات الٰہیہ ہوتا ہے مگر نہیں کہہ سکتے کہ وہ خدا سے بلکہ ایک بندہ سے جس کو اس آگ نے اپنے اندر لے لیا ہے اور اس آگ کے قلب کے بعد ہر ذریعہ علامتیں کامل محبت

کی پیدا ہو جاتی ہیں کوئی ایک علامت نہیں ہے تاہم ایک نزدیک اور طالب حق پر مشتمل ہے بلکہ وہ تعلق ہر علامتوں کے ساتھ شہادت کیا جاتا ہے منجانب علامت کے یہ بھی ہے کہ خدائے کریم اپنا فیض اور لہذا کلام وقتاً فوقتاً اس کی زبان پر جاری کرتا رہتا ہے جو الٰہی کثرت اور برکت اور غیب کوئی کا مل طاقت اپنے اندر رکھتا ہے اور ایک نور اس کے ساتھ ہوتا ہے جو جلاتا ہے کہ یہ یقینی امر ہے غرضی نہیں ہے اور ایک ربانی چمک اس کے اندر ہوتی ہے اور لکہ درقول سے پاک ہوتا ہے اور اب اوقات اور اگر اندر اغلب طور پر وہ کلام کسی زبردست پیشگوئی پر مشتمل ہوتا ہے اور اس کی پیشگوئیوں کا حلقہ نہایت وسیع اور عالمگیر ہوتا ہے اور وہ پیشگوئیوں کی باعبار رکیت اور کیا باعبار رکیت کے لئے نظر ہوتی ہیں کوئی ان کی نظیر پیش نہیں کر سکتا اور رعیت الٰہی ان میں بھری ہوئی ہوتی ہے اور قدرت نامہ کی دوسرے خدا کا چہرہ ان میں نظر آتا ہے اور اس کی پیشگوئیوں کی صورت میں نہیں ہوتیں بلکہ ان میں جو بیت اور قومیت کے آثار ہوتے ہیں اور ربانی تائید اور نصرت سے بھری ہوتی ہوتی ہیں۔

اسی طرح اس درجہ کے لوگوں کی تمام خواہشیں بھی اکثر اوقات پیشگوئی کا رنگ پیدا کرتی ہیں لہذا جب کسی چیز کے کھانے یا پینے یا پہننے یا دیکھنے کی لہذا ان کے اندر خواہش پیدا ہوتی ہے تو وہ خواہش ہی پیشگوئی کی صورت پر لپکتی ہے اور جب اس از وقت اضطرار کے ساتھ ان کے لئے الٰہی خواہش پیدا ہوتی ہے تو وہ چیز تمیز آجاتی ہے اسی طرح ان کی رضا مندی اور ناراضگی بھی پیشگوئی کا رنگ اپنے اندر رکھتی ہے پس جس شخص پر وہ شدت سے راضی اور خوش ہوتے ہیں اس کے آئندہ اقبالی کے لئے یہ لہذا ہوتی ہے اور جس پر وہ لہذا ناراض ہوتے ہیں اس کے آئندہ ابرار اور تہمتی پڑنے کی دلیل ہوتی ہے کیونکہ باعبارت خدائی اللہ ہونے کے وہ سر لے سکتی ہیں ہوتے ہیں اور ان کی رضا اور غضب خدا کا رونا اور غضب ہوتا ہے اور نفس کی تحریک سے نہیں بلکہ خدا کی طرف سے یہ حالات ان میں پیدا ہوتے ہیں۔

(حقیقۃ الوحی صفحہ ۱۶، ۱۷، ۱۸)

اسلامی پردہ

ملک جمیل الرحمن صاحب رفیق بنی ریس سی از دار السلام مشرق افریقہ

حال ہی میں خاکسار کو ایک صاحب کی طرحت سے جو مسلمان ہیں خط موصول ہوا جس میں اس بات کا اظہار کیا گیا تھا کہ عورتوں کے لئے پردہ کا حکم معصوم ہم سے ہے۔ یہ ہرگز اسلامی حکم نہیں ہے۔ خاکسار نے اس کا جو جواب ارسال کیا وہ درج کیا جا رہا ہے۔

پردہ کے موضوع پر گفتگو تھا ہے لہذا اس سے بحث کی جا سکتی ہے جس کے مسلمانوں کو نظر ہونا ثابت کرنا کافی ہوگا کہ پردہ کا حکم قرآنی ہے۔ لہذا اس پر کوئی دلائل ثابت کرنا ضروری ہے اور اس کے ساتھ اس حکم کی خاصیت بھی بیان کر دی جائے تو زیادہ مفید ہوگا مگر اس کی حیثیت تازی ہوگی۔ لیکن اگر کسی غیر مسلم سے تبادلہ خیالات ہو تو پھر اس حکم کی خاصیت کو اصل حیثیت حاصل ہو جائے گی۔

کیا پردے کا حکم ظالمانہ ہے

آپ نے دو باتیں بیان کی ہیں۔ ایک یہ کہ پردہ کا حکم غیر اسلامی حکم ہے۔ اور دوسرے یہ کہ یہ حکم ظالمانہ اور غیر دانشمندانہ ہے۔ جہاں تک پہلی بات کا تعلق ہے آپ سے دعوت ہے تو کرنا کہ پردہ کا حکم غیر اسلامی ہے۔ لہذا اس کو تسلیم کرنا چاہئے۔ اور دوسری بات ہے کہ یہ حکم ظالمانہ اور دانشمندانہ ہے۔ اس لئے بات میں آپ نے مندرجہ ذیل جاہد لائل بیان کئے ہیں۔

(۱) میں نے غیر محلوں سے ملاہوں۔ وہ لوگ پردے کے حکم پر مسلمانوں کا مذاق اڑاتے ہیں۔

(۲) خود بعض عورتیں پردے کے خلاف شکایت کرتی ہیں۔

(۳) پردے میں عورتیں بھوتوں کی طرح دکھائی دیتی ہیں۔

(۴) تعلیم یافتہ نوجوان اس حکم کو تکلیف سمجھتے ہیں۔

آئیے ان دلائل کا تجزیہ کرتے ہیں

(۱) غیر محلوں کا پردے کے حکم پر ہنسنا پردے کے خلاف دلیل قرار نہیں دیا جاسکتا۔ کیونکہ لوگ اور بھی بعض باتوں کا مذاق نہیں اڑاتے

بہرے بھی خاصی تعداد میں دیباہوں میں موجود ہیں جو خدا تعالیٰ کی ہستی کے عقیدہ پر ہنستے ہیں اور تھوڑا عرصہ ہی ہوا کہ مشرق و مشیت نے

خدا تعالیٰ کے وجود پر مذاق اڑایا تھا جو اخبارات میں بھی شائع ہوا۔ جس کی کاغذ

ان میں بڑے بڑے نواد مہم ہیں۔ بہر حال مندرجہ بالا حکم سے ثابت ہوتا ہے کہ جو دلائل آپ نے پردے کے خلاف پیش کئے ہیں وہ ہرگز اس کے موافق کو ثابت نہیں کر سکتے۔ آپ نے خط میں بعض اور باتیں بھی لکھی ہیں مگر ان میں سے بعض تو محض شبائیں ہیں اور بعض جذبات کی رو میں لکھے ہوئے فقرات۔ آپ نے خط میں لکھا ہے کہ انسانی اقدار بہر حال مذہبی اقتدار سے اولیٰ ہیں۔ اور اس کے ثبوت میں آپ نے ہندوؤں کی رسم سستی کی مثال دی ہے۔ جو اب تک مذہبی رسم تھی۔ مگر انسانیت اس کو دھکے دیتی ہے۔ اور اس سے آپ نے نتیجہ اخذ کیا ہے۔ کہ انسانیت بہر حال مذہب سے اول ہے۔ خاکسار عرض کرتا ہے کہ یہ کلیہ من گھڑت مذہبی اقدار کے متعلق تو صحیح ہے۔ لیکن یہاں مذہب تو آج ہی اس لئے ہے کہ لوگوں کو حقیقتی انسان کا سبق دے کہ خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرانے۔

پچھ مذہب میں انسانیت اور مذہب دو متضاد چیزیں نہیں ہوتیں۔ اور پھر آپ نے خود یہ تسلیم کیا ہے کہ سستی کی رسم کو پردے کے حکم سے بہر حال کوئی نسبت نہیں۔ یہ بات آپ کی ذاتی تھیک ہے لیکن پھر آپ نے پردے کے سلسلہ میں سستی کی مثال کیوں دی؟ پردے کو سستی کی رسم پر کیا س کرنا قیاس مع الفارق ہے۔

آئیے اب ہم خالی الذہن ہو کر اس مسئلہ پر غور کریں۔ پہلے ہم دیکھیں گے کہ کیا پردے کا حکم اسلامی حکم ہے؟ اور پھر ہم اس کی ذاتی معلوم کرنے کی طرحت تو جانیں گے

قرآن کریم میں پردے کا حکم

کیا پردے کا حکم اسلامی حکم ہے، اس کے جواب کے لئے ہم قرآن کریم کی خاموشی

اور اب کی ساتھیوں آیت پڑھتے ہیں جو یہ ہے۔ یا ایہا النبی قل لا ذراعیات ویتناک ویتناک المؤمنین میں تین علیہن من جلابیبھن۔ یعنی اسی آیت تو اپنی بیویوں اور اپنی بیٹیوں اور محفل کی عورتوں سے کبھر سے کہ وہ جلابیب اپنے اوپر ڈھیلے طور سے پہن لیا کریں۔ جو کبھی کبھی چوڑی شہ سہکات میں بعض اوقات دوسرا شخص خیال کر سکتا ہے کہ کسی آیت کو ترجمہ کرنے وقت چوڑی کبھی نہ لیا گیا ہو۔ اس لئے میں نے آیت کا سادہ ترجمہ لکھا ہے اور جلابیب کی جگہ پر لفظ نظر ہونے دیا ہے۔ اب ہم اس لفظ کی لغوی تحقیق پیش کرتے ہیں۔

المخبر میں جو کہ عربی کی ڈکشنری کے مطابق ایک عیسائی نے تالیف کی ہے۔ جلابیب کے متعلق لکھا ہے کہ جلابیب جمع ہے جلاب کی اور جلاب کے معنی ہیں بڑی چادر یا سلا ہوا کپڑا جو جسم پر نہ ہو بلکہ بہت کھلا ہو اور آیت میں میڈین کا لفظ بھی ہے۔ اور ادنیٰ یدنیٰ (ادنیٰ) الستر کے معنی ایسے طور پر پردہ کرنے کے ہیں کہ کپڑا جسم پر ڈھیلے طور سے لٹکا ہوا ہو۔ یعنی ایسا وقت نہ ہو کہ جسم کے عضلہ الگ الگ نظر آئے۔ اور جلابیب اور میڈین کا یہ ترجمہ مندرجہ بالا آیت میں موجود لگا کر دیکھیں کہ آیت کا کیا مفہوم بنتا ہے۔ پردہ کے لئے تکیہ پر تھیں یا کاک بٹخ یہاں بھی مخصوص سلسلہ کا ذکر نہیں مطلقاً ہرگز سے کا حکم ہے۔ اور یہی ذرا بحث ہے۔ پھر سورۃ النور میں فرماتا ہے۔

قل للمؤمنت ... لا یبدین

ذینتھن الا ما ظہر منھن و لیضرن بحشوات علیٰ جیبھن

(اور آیت علیٰ جیبھن)

یعنی تو مومنات سے کہہ دے کہ وہ اپنی زینت کو ظاہر نہ کریں۔ سوائے اس حصہ کے جو خود بخود ظاہر ہو۔ اور یہ بھی کہ کہ وہ اپنی خمر کو بیسنے پر سے گراہ کہ سینہ کو بھی ڈھانپنا کریں۔

عربی زبان میں خمر سے مراد القفا چھپانے، ڈھیلنے اور پردہ میں کر دینے کے معنی میں آتے ہیں۔ چنانچہ خمر غنہ کے معنی میں تواریخ و استعارہ الخب

یعنی وہ اس چیز سے پردے میں ہو کہ چھپ گیا۔ اور خمر غنہ الخبر کا مطلب ہے کہ خبر اس سے مخفی رہی۔

الخمار (جس کی جمع خمر ہے) کا معنی ہے ما تطفی بہ المرأة

را سھا۔ یعنی وہ چیز جس سے عورت اپنے سر کو ڈھانپتی ہے۔ نیز الخمار کا مطلب الستر عموماً بھی ہے۔ (النجم)

ذیہر الفضل

الفضل کی قدر قیمت کا اندازہ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

"آج لوگوں کے نزدیک الفضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دل آ رہے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب الفضل کی ایک سیلہ کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کو تاہ میں ہوں

سے بات الہی پوشیدہ ہے" (الفضل ۲۸ مارچ ۱۹۶۲ء)

ذیہر الفضل

یعنی محض پردہ زحر شراب کو اسی لئے کہتے ہیں کہ وہ پینے والے کی عقل پر پردہ ڈال دیتا ہے محض کے معنی کو آیت میں آپ خود لگا کر دیکھ لیں کہ کی مفہوم نکلتا ہے میں نے محض محض کا ترجمہ لکھا ہے آپ اللہ سے چیک کر سکتے ہیں اگر کوئی اس آیت کی تفسیر سیدھی تفسیر کرے تو وہ زیادہ سے زیادہ پردے کی حدود کے باقی میں اختلاف کرے گا مگر مطلق پردہ کا حکم ہر شخص کو ماننا پڑے گا اور اس وقت ہم محض پردہ کا حکم ہی ثابت کر رہے ہیں کیونکہ آپ نے لکھا ہے کہ میں پردہ کو کسی بھی شکل میں اسلامی حکم نہیں سمجھتا اس مومنہ پر بعض لوگ کہہ دیا کرتے ہیں کہ

لابیدین ذینتھن
 اس آیت میں ذینت چھپانے سے پردہ کرنا مراد نہیں لیکن یہ بات صحیح نہیں کیونکہ اس آیت میں اٹھے الفاظ تو یہ ہیں کہ عورتیں اپنی زینت کو اپنے خاوندوں، باپوں، بھائیوں، بہنوں اور بیٹوں بیٹیوں وغیرہ وغیرہ زینت داروں کے سوا کسی دوسرے پر ظاہر نہ کریں۔ تو صاف ظاہر ہے کہ یہاں زینت چھپانے سے مراد اعضائے مخوفہ کا چھپانا نہیں کیونکہ وہ تو بھائیوں باپوں اور بیٹوں وغیرہ سے بھی چھپانے جاتے ہیں

پردہ کے حکم کی غلط فہمی
 ہم ثابت کر چکے ہیں کہ پردہ کا حکم ہر حال قرآنی حکم ہے اب ہم اس حصہ کو لیتے ہیں کہ پردہ کے حکم کی غلط فہمی کیسے؟ اسلامی احکام کے متعلق اصولی طور پر یہ بات یاد رکھنا چاہیے کہ اسلامی احکام کا اس مقصد پاکیزگی حاصل کرنا، پاکیزگی قائم رکھنا، پاکیزگی میں بڑھتے چلے جانا اور خدا کا قرب حاصل کرنا ہے تمام مذہب اس بات پر اصولی طور پر متفق ہیں کہ زینت ایک قبیح فعل ہے اس کا ارتکاب نہیں کرنا چاہیے لیکن اسلام میں سے پردہ کو یہ حکم دیتا ہے کہ تم نہ صرف یہ کہ زینت دیکھو زینت کے قرب بھی نہ جاؤ یعنی وہ افعال بھی نہ کرو جو زینت نہیں مگر زینت کی طرف لے جانے والے ہیں چنانچہ فرماتا ہے۔
 لا تقربوا الزنیٰ یعنی زینت کے قرب بھی نہ جاؤ
 قرآن کریم میں حضرت آدم اور حوا کو شجرہ ممنوعہ کے پھل کھانے سے منع کرتے ہوئے فرماتا ہے لا تقربا ہذا الشجرۃ (توبہ)
 یعنی تم دونوں اس شجرہ کے قریب بھی نہ جانا اصل مخالفت تو جہنم کھانے کی تھی چاہیے تھی قریب جانے میں لٹا ہوا کھانا ہو سکتا تھا۔
 لیکن جہنم کے پھل کھانے نہ کھانے کا ذکر بھی نہیں کیا بلکہ صرف قریب جانے کی مخالفت گویا ہے یعنی نہ قریب جاؤ گے نہ پھل نظر پڑے

نہ دل لہجائے گا اور نہ ہی کھانے کی نوبت آئے گی گویا نہ رہے بانس زینت کے باقی یہاں شجرہ کے لفظ کی تفسیر کی ضرورت نہیں مقصد صرف یہ بتانا ہے کہ قرآنی احکام میں نہ صرف پرانی سے منع کیا گیا ہے بلکہ ایسے افعال سے بھی منع کر دیا گیا ہے جو عیناً تو قرآنی حکم نہیں ہوتے مگر وہ داعی الخ الشکر ہوتے ہیں جس میں پردہ کے حکم میں کام کر رہے ہیں یا قرآنی احکام کے مقدمات ہیں جس سے اور بد نظری کا مقدمہ نظر مطلق ہے پس اسلام یہ نہیں کہتا کہ عورت کی طرف شہوت کی نظر سے نہ دیکھو بلکہ یہ کہتا ہے کہ عورت کی طرف بائیں نہ دیکھو کیونکہ نظر ہی تو ہے جو شہوت انگیز خیالات پیدا کرتی ہے اور بد نظریں جاتی ہے پس زینت سے چھپانے کے لئے بد نظری سے منع کیا گیا اور بد نظری سے چھپانے کی خاطر مطلقاً نظر سے بھی منع کر دیا چنانچہ فرماتا ہے قل للمؤمنین یغضوا من ابصارہم ویغضوا من ابصارہن رسولہن یعنی مومن مردوں سے کہنے کہ وہ اپنی نگاہیں نیچی رکھیں اور اپنے سب محلوں پر اپنی آنکھوں کو محفوظ رکھیں اور برائی کے داخل ہونے سے، یہ طریق ان لوگوں کو کرنے کا بہترین ذریعہ ہے پھر فرماتا ہے قل للمومنات یغضضن من ابصارہن ویغضضن فوجہن ولا ینسبن زینتہن الا ما ظہر منها ویغضضن لہن عریضات علی حیضہن (اور) مومنات سے کہہ دے کہ وہ بھی اپنا لٹا ہوا نیچی رکھیں اور اپنے سب محلوں کو محفوظ رکھیں اور اپنی زینت کو ظاہر نہ کریں سوائے جو خود بخود ظاہر ہو رہے ہیں اور نہ وہ پردہ پردہ کرنے کے کہتے ہیں کہ عورت کے زینت سے چھپانے کا طریقہ بتایا گیا ہے پھر سورتوں کی حفاظت سے مراد یہ ہے کہ عورت ایک دوسرے کی خوبصورتی کے نقشے نہ بنیں نہ ہی محض اور چہرے کے گانے سنیں اسی طرح عورت کو چھپنا بھی منع ہے اور اس کی طرف نظر نہ لگے مومنوں سے اور نظر نہ لگے سے روکنے کے لئے عورت کو پردے کا حکم دیا ہے اس حکم میں عورت پر کھانا وغیرہ نہیں بلکہ مرد عورت دونوں کی پاکیزگی کی خاطر یہ حکم دیا گیا ہے پس پردہ زینت سے چھپنے کے ذرائع میں سے ایک ذریعہ ہے اور بلا مناسب ذریعہ سے اگر یہ ذریعہ مناسب نہیں تو کوئی دوسرا ذریعہ ماننا ہے اس سے پیش کیا جائے لیکن کیا کرتے ہیں اصل پردہ تو دل کا پردہ ہے ظاہری پردہ کی ضرورت نہیں ایسے لوگ قانون قدرت سے بے خبر ہیں تمام حقیقی تعلیم کہہ تے ہیں کہ ظاہر کا باطن پر گہرا اثر پڑتا ہے یعنی اصل کو نہ سمجھنے کی وجہ سے بعض تعلیم یافتہ یہ بھی کہہ دیا کرتے ہیں کہ عبادات میں وقت ضائع کرنے کی ضرورت نہیں صرف دل میں خدا کی یاد کرنی چاہیے لیکن یہ حقیقت سے کہ اگر انسان کا جسم خدا کے

آگے نہیں چھلکے گا تو اس جسم میں جو روح ہو گی اس میں کبھی محنت الہی راہ سے نہیں ہو گی اسی طرح دل کا پردہ گواہی نہیں دیتا لیکن اس کو حاصل کرنے کے لئے ظاہری پردہ بھی ضروری ہے۔ زینت یا بکرا یا عرق متعلق آپ کہہ سکتے ہیں کہ وہ لفتنا بد نظری نہیں کر سکتا۔ باقی دنیا کے متعلق کون کون سی دے سکتا ہے اور پھر پردہ کا حکم صرف مردوں کو لگوانے سے متعلق ہے کہ ذریعہ ہی نہیں بلکہ شہوت کی شرافت کو قائم رکھنے کے لئے نہیں ہے نفس انسانی کے متعلق کوئی اعتبار نہیں کیا جاسکتا سورۃ اس کے کہ خدا خواہتا ہے ہاتھ سے کسی کو باک کرے یا ہمہ ان کے لئے عورت پر نگاہ کرنا ایک پھسلنے کا مقام ہے

پردہ ترقی میں ہرگز رول نہیں
 ممکن ہے کوئی کہے کہ یہ سب کچھ بالکل نیا ہے میں رو عورت ترقی نہیں کر سکتی سوائے اس کے کہ یہ بات صحیح نہیں اور واقعات کے خلاف ہے اگر کج ہماری عورتیں دوسروں سے پیچھے ہیں تو کیا ہمارے مرد و دوسری اقوام سے آگے یا ان کے دوش بدوش ہیں اگر نہیں تو بتائیے مردوں کو لٹا برقع پہنا ہوا ہے کہ وہ دوسری اقوام سے پیچھے رہ گیا ہے قرآن اولیٰ میں ممان عورتیں پردہ میں رہ کر ہر کام کر لیتی تھیں وہ بھولوں میں بھی شامل ہوتی تھیں زمینوں کی مرہم بن کر تھیں اور انھیں پانی وغیرہ پلائی آج بھی عورت پردہ میں رہتے ہوئے گھر سے باہر نکل سکتی ہے خرید و فروخت کر سکتی ہے تعلیم حاصل کر سکتی ہے عیال کو لٹا کام ہے جو عورت پردہ میں رہتی ہوئے نہیں کر سکتی۔

اس کے علاوہ جانتا چاہیے کہ یہ ذہنی نظام کچھ اسی قسم کا ہے کہ یہاں ترقیات حاصل کرنے کے لئے کچھ نہ کچھ قربانیوں کا پڑنی میں تکالیف اور مشقتیں بھی برداشت کرنا پڑتی ہیں اور جو لوگ ان تکالیف سے نہیں بھرتے وہ ضرور کامیابی سے بے نکل رہتی ہیں اگر کوئی شخص نے پردے کے چھپنا ایک فائدہ پس کرنا تو اس سے کہیں گے کہ ایک عظیم اخلاقی فائدہ ہے کی خاطر چھپنے سے فائدہ کو قربان کر دو اگر قوم کی اخلاقی حالت تباہ ہو گئی تو اس نام نہا فائدہ کے حاصل ہونے پر وہی حاصل ہوتا ہے ہر لمحہ پیڑی قیمت ادا کرنا پڑتی ہے پس اگر پردے کی جگہ پر ایک فائدہ کسی کے ذہن میں ہے تو وہ بہن یا یہ اخلاقی فائدہ کے بدلے میں قیمت کے طور پر ادا کرنا چاہئے ہیں اور انہیں قربان کرنے سے بچنا نہیں چاہئے اگر دنیا میں کوئی بھی چیز قربانی کے حاصل نہیں ہوتی تو پھر اس میں کوئی شے کے معاملے میں کیوں نظر انداز کیا جاتا ہے؟ ہر حال پردہ زینت سے چھپانے سے چھپانے کے لئے اسلام نے سختی کا مقدمہ کے طور پر رکھا ہے آپ کو معلوم ہے کہ جنگ کے ایام میں حکومت سختی کا مقدمہ کے طریق اختیار کرتی ہے حالانکہ اس میں ایک میں امن، امان ہوتا ہے اور کوئی حملہ نہیں ہوتا ہرگز ہرگز اس فعل کو کوئی شخص اختیار نہیں کرتا بلکہ ہر شخص ہی کہتا ہے کہ انجام کار یہ بات ہمارے لئے اچھی ہے اس لئے ہم اس سے خوش ہیں ہم اتارنے کے معانی

میں سے انجام کار پردہ تو فی اخلاق کو بچانے کے لئے نہایت ضروری ہے
 اس زمانہ کے حکم و عدل کا فیصلہ
 آخر میں میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام کے چند کلمات طبیعت آپ کے سامنے دکھاتا ہوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت مسیح موعود کو حکم اور عدل قرار دیا ہے یعنی مسلمانوں کے عقائد اور امور میں بطور نزع پردہ کا سلا بھی متنازعہ نہیں ہو چکا ہے اس بارہ میں مدعا صحیح کا فیصلہ یہ ہے۔
 اسلامی پردہ ہمیں قرآن کریم کی جہالت ہے اللہ تعالیٰ نے پردہ کا ایسا حکم دیا ہی نہیں جس پر اعتراض وارد ہو قرآن کریم میں مردوں اور عورتوں کو ہدایت کرتا ہے کہ عورتیں عریضات اور عریضات کو دیکھیں گے ہی نہیں تو محفوظ رہیں گے یہ نہیں کہ انہیں کی طرح ہی حکم دے دیتا کہ شہوت کی نظر سے نہ دیکھو انہیں کس سے کہ انہیں کسے صنف کو یہ بھی معلوم نہیں ہوتا کہ شہوت کی نظر کیسے نظر کی گئی ہے اس تعلیم کا جو نتیجہ ہوا ہے وہ ان لوگوں سے بھی نہیں ہے جو سائنس دان ہوتے ہیں ان کو معلوم ہو گا کہ لندن کے باکوں اور پیرس کے ہتھوں کے کیسے شرمناک نظارے بیان کئے جاتے ہیں اسلامی پردہ سے ہرگز مراد نہیں ہے کہ عورت جھانک کر کی طرح ہر مرد سے قرآن شریف کا مطلب یہ ہے کہ عورتیں متحرک رہیں۔۔۔ اسلام شہوت کی بناؤں کا تباہی و برباد کو دیکھو گیا ہوا ہے لوگ کہتے ہیں کہ لڑکیوں اور لڑکیوں کی طرح زینا ہوتا ہے۔۔۔ یہ کس تعلیم کا نتیجہ ہے؟ کیا پردہ داری کا یا پردہ داری کا؟
 (مغزلات جلد اول صفحہ ۱۶۶)

یہ لوگ نہیں جانتے کہ اسلامی پردہ سے مراد زینت نہیں بلکہ ایک قسم کی روک کر کے غیر مرد اور عورت ایک دوسرے کو نہ دیکھ سکے جب پردہ ہوگا، چھو کر سے نہیں گے۔۔۔ ان ناچک صحیح پر غور کر دو اور پس اس مجمع اس تعلیم سے محفلت رہا ہے بعض جگہ بالکل قابل شرم طوائفانہ زندگی بسر کی جا رہی ہے یا اچھی تعلیمات کا نتیجہ ہے اگر کسی چیز کو زینت سے بچانا چاہتے ہو حفاظت کرو لیکن اگر حفاظت نہ کرو اور یہ سمجھ رکھو کہ جیسے اس لوگ میں تو یاد رکھو وہ چیز ضرور تباہ ہوگی۔
 (مغزلات جلد اول صفحہ ۱۶۷)

پتہ مطلوب، ڈاکٹر دی محمد صاحب ہاؤس سریندر نگر ہسپتال ملتان جھاڑنی کا موجودہ پتہ مطلوب ہے۔
 (خبر الفتان بلوہ)

تعلیم الاسلام کا لچر بولہ کی سلامتی اور

موجودہ سرحدوں کو تعلیم الاسلام کا لچر بولہ کے حوالہ سے تقسیم استناد و اثبات کے موقع پر محترم صاحبزادہ مردان احمد صاحب پرنسپل کی تجویز فرمودہ جو رپورٹ پڑھ کر سناٹی ٹیجی اس کا ایک حصہ الفضل ۱۲ جون میں شائع ہو چکا ہے۔ بقدر حصہ دوح ذیل کیا جاتا ہے۔

فصل عمر بوسٹل

سیرٹڈنٹ پروفیسر چوہدری محمد علی ایم اے
ٹیوٹور ڈ خان سید اٹھ خان ایم اے
مولانا ازہر خان صاحب
پرنسپل عبدالصمد - محمود احمد

عمر ڈیپورٹ میں طلباء کی تعداد ۱۷۵ سے ۲۰۰ تک رہی۔ الحمد للہ بوسٹل کی پہلی منزلی جہاں تین اندرون بوسٹل کا تعلق ہے مکمل ہو چکا ہے۔ برآمدوں کی تکمیل سے بوسٹل عمارت کی خوبصورتی میں اضافہ ہوا ہے۔ دو دن سالی طلباء کے داخلہ سے رابطہ برقرار رکھا گیا۔ تعلیمی - اخلاقی سٹڈی ٹائم، حاضری نماز اور دیگر کالک کی مابعد رپورٹ باقاعدگی سے سمجھائی جاتی رہی۔ امتحان کے ایام کے علاوہ قرآن کریم اور حدیث شریفہ کا درس حسب معمول ہوتا رہا اس کے علاوہ رمضان المبارک میں مکرمل دوست محمد صاحب شاہد باقاعدگی سے عمر مغرب کے درمیان قرآن کریم کا درس دیتے رہے۔ سٹڈی ٹائم کی نگرانی پرنسپل اور ٹیوٹر صاحبان نے فرمائی۔

مس کینیٹ کے تحت سے کام کیا اس کیٹیجی اس کی توجین کو لکھنے کا خرچ ساڑھے پانچ آنے فی وقت سے بڑھاکر سات آنے کر دیا جائے۔ پرنسپل صاحب سے منظور فرمایا۔ لیکن فوڈ اینڈ غریب طلبہ کی گزارش پر کہ یک لچر تو خرچ ہوں گے لئے سے بھروسہ خرچ ساڑھے پانچ آنے ہی کر دیا۔ البتہ انتظام کیا گیا کہ پیش لکھنا مہفتے میں پینے سے زیادہ دفعہ پلایا جائے۔ جس میں شمولیت طوعی ہو مس کینیٹ نے نوکروں کی وردی کا اہتمام بھی کیا۔

دوران سال جناب الزور عادل صاحب سیرٹڈنٹ کی تعلیم کو گورنمنٹ آف مغربی پاکستان بوسٹل میں بھروسہ رکھیں، اسٹرانڈ ٹرین لائے اور کام دنوں میں کھیلوں پر حصہ لینا نیز طلباء سے گفتگو فرمائی۔ ڈائرینگ ڈوم دیکھا اور طلباء کے گردوں میں گئے اور مصافحہ پابندی نماز اور اخلاقی ماحولی سے متاثر ہو کر تفریح فرمائی۔ بوسٹل میں عقیم عزیز علی طلباء سے بھی ملے اور خواہش نقل ہر کی کہ ان طلباء کو پاکستانی طلباء کے ساتھ رکھا جائے تاکہ باہمی رابطہ اور میل جول برقرار

ین سرٹیک ہو کر دم قرار پائے۔
اس مجلس کے صدر محترم مولانا ابوالفضل صاحب ہیں۔

المنار

کالج کا علمی و ادبی رسالہ انشا دینی سبقت روایات کے ساتھ باقاعدگی سے اشاعت پذیر ہو رہا ہے۔ حصہ اول کے نگران پروفیسر عمر شریف صاحب خالد اور حصہ الثانی کے نگران پروفیسر مرزا خود شید احمد صاحب ہیں طلباء میں سے ارشد ترمزی اور رشید احمد جادو یاد و حصہ کے اور اعجاز الحق قریشی اور نصیر طاہر انجریزی حصہ کے مدیران ہیں کالج کے اس مجلس میں اساتذہ اور طلباء برابری دیکھی جیتے ہیں اور وقتاً فوقتاً اپنے تحقیقی مضامین سے اس کی اعانت کرتے رہے۔ اساتذہ میں سے مکرم پروفیسر شہید احمد صاحب، مکرم مولانا ابوالفضل صاحب اور مکرم پروفیسر نصیر احمد خان صاحب کے اشکار المنار کی ذہنیت بنتے رہے۔

دوران سال طلباء میں مضمون نویسی کا شوق پیدا کرنے کے لئے انگریزی اور عربی مضمون نویسی کے مقابلہ کا اہتمام کیا گیا۔

مجلس عمومی

مجلس عمومی کالج کی سب سے بڑی مجلس ہے اس کے نگران پروفیسر ڈاکٹر سید سلطان محمود صاحب پد ایم۔ ایس پی ایچ۔ ڈی (سندھ) ہیں۔

دوران سال اس مجلس کے زیر اہتمام کل پاکستان ماحول کے علاوہ انگریزی اور اردو مباحثے اور ذوق تفریحی مقابلے منعقد ہوئے۔

کل پاکستان بین الکلیاتی انگریزی مباحثہ -

Women - اس مباحثہ میں پاکستان کے دس نمائندہ کالجوں کے طلباء شرکت کرتے تھے

روانی پنجاب ریورٹیٹی لائبرس کے مفروضہ نے جیتی ہمارے کالج کے مشہور احمد اور نور محمد چانڈ نے باترتیب تیسری اور چوتھی پوزیشن حاصل کی۔

کل پاکستان بین الکلیاتی اردو مباحثہ -

”مشاورہ کی اصلاح قانون سے نہیں اخلاقی اقدار سے وابستہ ہے“

اس مباحثہ میں ۳۵ سے زائد مفروضہ نے حصہ لیا اور رونی گورنمنٹ کالج سرگودھا نے فائنل حصہ جیتی۔ ہمارے کالج کے طلباء محمد افضل مشر اور عطا الرحیم نے باترتیب دوسری اور تیسری پوزیشن حاصل کی۔ ان مباحثوں میں کامیاب ہونے والے

طلباء میں انعامات مکرم ڈاکٹر زید نے اسٹی صاحب داس جیاسند ز اور عتیق پور سٹی لائبرری نے تقسیم فرمائے۔ مکرم بھانڈر علی اللطیف صاحب پرنسپل زوالی کالج لائبریری اور مکرم پروفیسر ارشد حسین صاحب جوہری پرنسپل گورنمنٹ کالج لائبریری میں تشریف لائے۔ مورزا الکر نے مکتفی کے خرائض سر انجام دیے ان مباحثوں اور تقریری مقابلوں کے علاوہ جن حضرات نے طلباء سے خطاب کیا ان میں سے ۱۔ جناب الزور عادل سیرٹڈنٹ کی تعلیم حکومت مغربی پاکستان ۲۔ جناب مولانا زید احمد صاحب امپریٹریل کالج

۳۔ مکرم مولانا ابوالفضل صاحب کے اہم اور قابل ذکر ہیں۔ جناب الزور عادل نے جو زمین کی خصوصی دعوت پر تشریف لائے تھے طلباء سے

Responsibilities of Students کے بارے میں خطاب فرمایا اور طلباء کو ان کی گونا گوں قومی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ مکرم سہی ایم صادق صاحب ڈائریکٹ آف ایجوکیشن لاہور میں لاہور اور مکرم ڈائریکٹر ایجوکیشن لاہور میں لاہور اور بھی جناب الزور عادل کی صحبت میں بولہ تشریف لائے اور اس اجلاس میں شریک ہوئے۔

مکرم مولانا زید احمد صاحب امپریٹریل ریس انٹینٹ لکھانے طلباء سے لکھانہ اور اسلام کے موضوع پر خطاب کیا۔ اسی طرح مولانا ابوالفضل صاحب نے سماجی برائیوں کے اسرارہ کے بارے میں ایک مدلل اور مبسوط تقریر فرمائی۔

اس بات کا ذکر کر دینا بھی ضروری ہے کہ اصحاب ہمارے طلباء دو مردوں کالج کے کل پاکستان بین الکلیاتی مباحثوں میں شریک ہونے لپسے اور مذاق لے کے فضل سے امتیاز حاصل کرتے رہے۔

ہمارے کالج کی مجلس عمومی نے طلباء میں تقریر و تحریر کا شوق پیدا کرنے کے علاوہ ان میں قومی خدمت کا جذبہ پیدا کرنے کے ایسے مفید تفریحی بنانے میں ایک اہم کردار ادا کیا۔ اللہ تعالیٰ طلباء کو ہمیشہ از ہمیشہ کامیابوں سے نوازے اور انہیں ملک و ملت کے مفید ادارہ کارانہ و جود بنا لے۔ آمین۔

بزم اردو

بزم اردو کے قیام کا مقصد بچے طلباء میں اردو زبان اور ادب کے ساتھ لگاؤ پیدا کرنے اور ان کی پرورش و صلاحیتوں کو بروئے کار لایا جائے اس سلسلہ میں:

- ۱۔ مکرم ڈاکٹر عبادت بربری صاحب ریپبلے پی ایچ ڈی شمیمہ الدو انچاب پرنسپل نے طلباء سے ”متمقید نگار کے خرائض“ کے موضوع پر خطاب کیا
- ۲۔ اردو زبان کو مقبول بنانے اور اسے منجانب

پروگرام ریل سسٹم

کالج میں حدائقہ کے فضل و کرم سے پروگرام ریل سسٹم قائم ہے۔ بوسٹل سے باہر رہنے والے طلباء کی نگرانی ان کے خرائض میں داخل ہے۔ اس نظام کے تحت دوح ذیل امور سر انجام دئے گئے:-

- ۱۔ اس امر کی نگرانی کی گئی کہ طلباء تفریح اوقات سے اجتناب کریں اور اپنے وقت کی قدر و قیمت کا مثالی نمونہ بن سکیں۔
- ۲۔ کالج پونیفاد کے متعلقہ قوانین پابندی کر دئی گئی۔
- ۳۔ اس بات کی نگرانی کی گئی کہ طلباء تمباکو نوشی سے اجتناب کریں۔
- ۴۔ طلباء کو ہر حال میں نظم و ضبط سے رہنے کی تلقین کی گئی اور اس امر کی نگرانی کی گئی۔
- ۵۔ تالی مجانا ہماری روایات کے خلاف ہے اس لئے نئے آنے والے طلباء کو اس روایت سے روشناس کیا گیا۔
- ۶۔ ہر مجلس میں پروگرام ریل سسٹم مقرر کئے گئے جو کالج پر انگریزی کے مباحثوں طلباء کی نگرانی کرتے ہیں۔

پروفیسر شاد الرحمن صاحب ایم پی ایچ پرنسپل اور پروفیسر حمید اللہ صاحب ایم اے ان کے نگران ہیں

مجلس ارشاد طلباء میں مذہب کے ساتھ وابستگی پیدا کرنے اور ان کو اسلامی تعلیمات سے روشناس کرانے کے لئے کالج میں مجلس ارشاد قائم ہے۔ سال گزشتہ کے دوران:

- ۱۔ مکرم سید ذہین السابین دلی اشد شاہ صاحب ”قرآن کا انجیل بلین“
- ۲۔ مکرم مولانا عظیم الدین صاحب شمس نے ”قرآن پاک کی دو سے مذہبی گفتگو کے ادب“ اور ہمارے موسم بھائی
- ۳۔ بشیر حسین ڈی آف ڈنمارک نے ”ڈنمارک میں اسلام“ کے موضوعات پر طلباء سے خطاب کیا۔
- ۴۔ مجلس ارشاد کی طرف سے رشید احمد صاحب سیرۃ النبی کے ایک کل پاکستان مقابلہ

کی تدریس کے مسئلہ میں اس کی صلاحیتوں کے اعتراف کی طرف سے ادب نامہ کا وہی کی طرف سے جو سماجی بودہی میں اس میں ان کا ہونا چاہئے کی غرض سے بزم ادب سے مکرّم ڈاکٹر عبدالبعید صاحب پال صدر شعبہ طبعیات پنجاب یونیورسٹی کو مامور کیا۔ مکرّم ڈاکٹر صاحب نے طبیعت کے مشکل ترین مسئلہ "اورڈ" کے موضوع پر لکھ دیا اور اساتذہ کو ثابت کر دیا اور دونوں میں سائنس تدریس کی کل صلاحیتیں موجود ہیں۔ اس مجلس کی صدارت مکرّم ڈاکٹر وجید قریشی صاحب صدر شعبہ اردو۔ فارسی اسلامیہ کالج لاہور فرمائی۔ ۳۔ ایک کامیاب محفل شہر دکن کا انعقاد ہوا جس میں ملک کے بعض نامور شہر اور تفریحیوں نے شرکت کی۔ ڈاکٹر وزیر آغا نے طبلاء سے انشائیہ کے فن کے بارے میں گفتگو کی اور پھر اپنے دو فن بھی سائے اس مجلس کی صدارت کے فرائض مکرّم پروفیٹر مرزا رفیع صاحب کو دیکھ کر کالج کے کامیابیوں سے انجام دئے۔

۵۔ پروفیٹر ناصر احمد پرویز پر دہادی نے "جدید تاسوئی" کے موضوع پر اپنا مقالہ لکھ کر وزیر آغا کی صدارت میں پڑھا۔ اس مجلس کے مکرّم ناصر احمد پرویز پر دہادی نے سائنس سوسائٹی

اس مجلس کے مکرّم ان پروفیٹر جمیل اللہ خان ایم۔ ایس۔ سی ہیں۔ دوران سال اس مجلس کی صدارت اسلام آباد سے جن جن ہیں

- ۱۔ مکرّم ڈاکٹر ذریعہ احمد صاحب علی آبادی لاہور نے "Water Logging of Sindh" کی
- ۲۔ مکرّم پروفیٹر نعیم احمد خان صاحب ایم۔ ایس۔ سی دیکھ کر "Economic Health of Punjab" کا
- ۳۔ "Death of Universities" کا
- ۴۔ مکرّم پروفیٹر جمیل اللہ خان صاحب ایم۔ ایس۔ سی نے "ادب اور سماجی مسائل" کے

۱۔ مکرّم ڈاکٹر عبدالبعید صاحب پال صدر شعبہ طبعیات پنجاب یونیورسٹی نے دہادی کی صدارت کے موضوع پر تقاریر کیں۔ مجلس عربی

مکرّم انجلی۔ پروفیٹر شہادت الرحمن صاحب دوران سال مجلس کے زیر اہتمام مندرجہ مضمون پر مختلف اجلاسوں میں مقالے پڑھے گئے نیز اس مجلس کی طرف سے تلاوت قرآن پاک کا مقابلہ کر دیا گیا جس میں برکت اللہ صاحب اول اور رشید احمد جویہ دوم رہے

مجلس اقتصادیات دوران سال اس مجلس کی طرف سے مکرّم ملک سیف الرحمن صاحب پروفیٹر ناصر احمد خان نے کیا انشائیہ جو اسے "کے موضوع پر اپنے مدلل اور مبسوط مقالے میں اسلامی تعلیمات کا

کی درستی میں اس مسئلہ کا بڑی تفصیل سے تجزیہ کیا اور تحقیقات میں کئے گئے۔ اس موضوع پر بھی تحقیق جاری ہے۔ طبلاء میں سے برکت آطاہر نے "پاکستان کے معاشی مسائل" کے بارے میں مقالہ پڑھا۔ اس مجلس کے مکرّم پروفیٹر حفیظ احمد دہادی نے بزم فارسی

اس مجلس کے زیر اہتمام پروفیٹر شوگر احسن صاحب استناد شعبہ فارسی پنجاب یونیورسٹی لاہور نے "فارسی زبان میں ارتقائی عمل" کے موضوع پر بصیرت افزا مقالہ ارشد فرمایا اس مجلس کی صدارت کے فرائض مکرّم ڈاکٹر عبدالباقر صاحب بریلوی صاحب شعبہ اردو پنجاب یونیورسٹی نے ادا فرمائے۔

علاوہ ازیں پروفیٹر حمید اللہ صاحب حفیظ نے "امیر خسرو کی شاعری" پر اپنا مقالہ پیش کیا۔ اس مجلس کے مکرّم پروفیٹر محمد رفیع عطاواشد ہیں۔

صحت جسمانی زندگی کی دوڑ میں انسان کے دل و دماغ کے ساتھ اس کا جسم بھی برابر کا شریک بننے کے لئے دل و دماغ کی صحت مندی کے لئے جسم کا صحت مند ہونا بھی ضروری ہے جہاں ہم دل و دماغ کی قوتوں کو صحیح کرنے کی کوشش کرتے ہیں انہیں جسمانی صحت کا خیال بھی رکھنا پڑتا ہے تا زندگی کی بے پناہ ذمہ داریوں میں اچھے کریمہ اعصاب اپنی ٹیک نہ کھو بیٹھیں۔ اس ضمن میں کالج کی مختلف کمیونٹیوں نے جو

کشتی رانی صدر۔ پروفیٹر محمد علی چوہدری

مسئلہ بارہ سال بونڈر سٹی کی کشتی رانی کی دوڑ میں کامیابی حاصل کرنے کے بعد تیز رفتاریوں سال ہاری ٹیم نے اسلام آباد کالج لاہور کی ٹیم سے شکست کھائی۔ تیرہ سال قبل بونڈرانی اسلامیہ کالج لاہور سے جیتی گئی تھی۔ اس سال وہاں اسلامیہ کالج لاہور کو پہنچ گیا۔ یہ امر یاد رکھنے کے قابل ہے کہ دونوں کالجوں کی ٹیموں میں ہمیشہ انتہائی برادری تعلقات قائم رہے ہیں۔ پچاس سال سے پہلے ہی بارہ سال کالج جیتی اسلامیہ کالج کی ٹیم نے اپنے کالج کے طبلاء اور دیگر ہمدرد تماشائیوں سے یہ عہد کیا کہ ٹیم کے تمام کالج کی ٹیم کے خلاف کوئی دلائل اور نعرہ نہیں لگایا جائے گا۔ بعینہ اسی طرح ہادی ٹیم ہر سال ہی دوپہر کا ہنڈری۔ ہادی ٹیم کا ہنڈری اور زین (Zinn) محمد خان شہید ہمارا بوسا اور کشتی میں دوڑ کے دوران میں بیرون کشتی جو جس کی وجہ سے ٹیم بڑھ چکی اور لڑنے پر آمگی۔

چتراچ اسلام بورڈ اور یونیورسٹی کی دونوں میں ریزا پ فرمائی گئی ہیں۔

باسکٹ بال

۱۔ یہ سال پیش از پیش کامیابیوں کا سال ہے تیسری سال کے ابتدا ہی میں انڈیا وائی ایم سی اے باسکٹ بال ٹیم جو پاکستان کا غیر نکل دورہ کر رہی تھی دورہ آئی۔ ملک سید احمد صاحب ڈی آئی جی یو میں سرگودھا نے انڈیا وائی ایم سی اے اور دورہ کے منتخب کھلاڑیوں کے درمیان بیچ کے افتتاح کا اعلان کیا۔ انہیں بال دورہ تمہایت اعلیٰ کھیل سے محظوظ ہونے اور یاد دہانی۔ ایم سی اے ٹیم کا دورہ میں مخالفین اعزاز کیا گیا۔

۲۔ آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ لاہور میں ہمارے کالج کی ٹیم نے تمام کالجوں کو شکست دے کر چیمپئن شپ جیت لی۔ ڈیٹا کو فتح لگا کر کالج کو یہ اعزاز حاصل ہوا۔

۳۔ اسلام آباد ٹرنہ آل دورہ باسکٹ بال ٹورنامنٹ کا اجرا کیا گیا۔ یہ ٹورنامنٹ سنٹرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن لاہور کا منظور شدہ ہے۔ اگرچہ اس ٹورنامنٹ کا یہ پہلا سال تھا۔ پھر بھی نہایت ذوق شوق سے کھیلا گیا۔ دورہ کے ساتوں باسکٹ بال کلب جن کا باسکٹ بال ایسوسی ایشن لاہور کے حلقہ ہے۔ اس میں فخر کیا ہونے اور کل ٹیموں نے اس میں حصہ لیا انعامات محترم ریسر صاحب نے تقسیم فرمائے۔

۴۔ ہماری ٹیم یونیورسٹی باسکٹ بال چیمپئن شپ میں فخر کیا ہوئی اور تین کھلاڑی یونیورسٹی کی ٹیم میں منتخب ہوئے

۵۔ ہمارا آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ اپنی سابقہ شاندار فریاد کے ساتھ منعقد ہوا۔ جس میں ملک کی نامور ٹیموں نے شرکت کی کالج کی ٹیم میں ڈرائی ہادی اپنی ٹیم نے حاصل کی۔ یہ سال میں ان کی دو سرٹی فتح تھی۔ اس موقع پر بی بی مرتبہ اللہ یادگار کی مجلس (M.S. M.S.) شائع کیا گیا۔ جس میں مختلف معززین کے غیر سنگالی کے بیٹیا مات اور نصاب کے علاوہ دورہ میں باسکٹ بال کے اجرا اور ترقی کا جائزہ لیا گیا۔

۶۔ ہماری بورڈ کی ٹیم پانچویں سال پھر زونل چیمپئن شپ جیت گئی۔

۷۔ ایک انٹر کلاس باسکٹ بال ٹورنامنٹ منعقد کیا گیا۔ جس میں کالج کی مختلف کلاسز نے حصہ لیا۔ لے ڈسٹ ایبر کی ٹیم اول رہی۔

۸۔ اسلام آباد کے کل تیرہ کھلاڑی صوبے

کی مختلف ٹیموں میں منتخب ہوئے جن میں گیارہ بارے کالج کے طبلاء ہیں۔

فزیکل ایجوکیشن

- ۱۔ شعبہ کی طرف سے طبلاء کے معیاری ترقی صحت کے امتحان ہونے لگے اور مناسب مشورے دئے گئے۔
- ۲۔ غیر مسقط۔ جمینز Gymnasium کالافت تاج کیا گیا۔
- ۳۔ سالانہ کھیلوں پر سے اہتمام کے ساتھ ہوئے۔

اخلاقیات

اس صوبہ الاسباب کا یہی اصل قانون ہے کہ حصول مقصد صحیح کامل کے بغیر ممکن نہیں قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ لیس ملائمتان الاصلیٰ (الاصحیٰ) یعنی انسان جب اپنی ساری طاقت سادے مال مارے وقت ساری عقل پوری توجہ اور انتہائی گریہ و زاری سے کئی دعاؤں کے ساتھ کئی مقصد کے حصول میں لگ جاتا ہے۔ تب کاسی کے دو اڑے اس پر لکھتے ہیں۔ صرف مادی دنیا کا کافی نہیں۔ مادی ذرائع جب لوجھانی ذرائع کا سہارا دیتے ہوئے اٹھے بڑھتے ہیں تب ہی اپنی منزل مقصد تک پہنچتے ہیں۔ اعمال صحیحہ دعائیہ ایک قسم سے اور دعائیہ عمل جبرود اور مجاہدہ ہے۔ دنیا آج اس حقیقت کو بھول چکی ہے کہ ہم اسے نہیں سمجھتے اور اسی وجہ سے عمل میں اپنی مختصر دلورٹ کو ختم کرتا ہوں کہ لے خار و تو ناماخذ اے سقا حق اشیا کو پیدا کرنے والے اور ان حقائق کو دور کو انسانی عمل پر اہتمام کرنے والے خدا تو ہماری ان ناچیز سعی کو قبول فرما اور ہماری نضرعات کو سن۔ اور ہم پر پور ہماری اولاد پر عام کے وسیع دروازوں کو ہر پہلو سے کھول دے علم کی روشنی سے ہمارے دل اور دماغ کو نور کر۔ اور علم و معرفت کی غیر محدود طاقت سے ہمارے عمل میں ایک نئی لوح اور جاری سماجی میں ایک نئی زندگی پیدا کر کہ ہم اور ہماری نسلیں تیرے عطا کردہ علم اور تیری بخشش بھری معرفت سے شہرہ لکھتے دعائیں کہتے ہوئے جس میدان عمل میں بھی حاصل ہوں سب برسخت لے جائیں۔ لے خدا! تو خود ہی نوشگفتہ نسل کے دل و دماغ کو دھڑ دھڑاتے وقت سے آنت کر اور ان کے عمل اور سماجی میں تیزی اور جلال پیدا کر اور ان میں دنیا کا ہر درناہ دنیا کا خادم بنا کر دنیا کا محسن بنا اور دنیا کا دہر بنا۔ دنیا کا نام ان کے کام سے چکے۔ انسانیات کا چہرہ ان کی روحانیت سے منور ہو اور تیری صفات ان کے دل سے خا ہر ہمد۔ اللهم امین۔ (مخاکرہ مرزا ناظم)

بجلی کے پنکھوں کو آئل گریز کرنے سے نئے لہتے ہیں ربوہ الیکٹرک سروس کو بازار ربوہ

وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے تسلیم کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تہمتی متفرقہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(اسٹنٹ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

WITNESSES :-
No. 1. Abd. Abdul Barkat
Vill. Wthalin. P.O.
Rangiorpahn Dist
2. Mr. Abdul Khairim.

نمبر ۱۶۵۲۳۔ میں محمد احمد ولد چوہدری منظور زمین قوم کا ہوں جس نے زمیندار شیخ طاہر علی ۲۶ سال تاریخ وصیت پیدا کی تاکہ زمیندار کے لئے ایک خاص راستہ ساکنہ ضلع شیخوپورہ صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلاجراکارا آج بتاریخ ۱۳/۳/۶۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وصیت کو جاننا نہیں ہے۔ میں صاحبہ کا طالب علم ہوں اور مجھے مبلغ ۹۰۰ روپے بطور وظیفہ برائے اخراجات ملتا ہے جس میں سے مبلغ ۶۰ روپے اخراجات اور سٹول وغیرہ نکال کر باقی مبلغ ۸۴ روپے بطور وصیت خیر کے بچتے ہیں میں اپنی ماہوار آمد چوبیس ہونگے اسکے چھ حصے وصیت جی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ترکہ ثابت ہو اس کے چھ حصے میری وصیت جی صدر انجمن احمدیہ ربوہ ہوگا۔ الحدیث جو احمد چوہدری کے لئے ایک خاص راستہ ساکنہ ضلع شیخوپورہ گواہ شد سید محمد احمد ناصر و دارالاصد ربوہ۔ گواہ شد پیر حسین الدین پروفیسر جامعہ احمدیہ ربوہ۔

نمبر ۱۶۵۲۳۔ میں محمد امیر علی ولد محمد علی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تہمتی متفرقہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(اسٹنٹ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

نمبر ۱۶۵۲۳۔ میں محمد امیر علی ولد محمد علی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تہمتی متفرقہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(اسٹنٹ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

۱۶۵۲۳۔ میں محمد امیر علی ولد محمد علی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تہمتی متفرقہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(اسٹنٹ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

۱۶۵۲۳۔ میں محمد امیر علی ولد محمد علی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تہمتی متفرقہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(اسٹنٹ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

نمبر ۱۶۵۲۳۔ میں محمد امیر علی ولد محمد علی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تہمتی متفرقہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(اسٹنٹ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

نمبر ۱۶۵۲۳۔ میں محمد امیر علی ولد محمد علی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر تہمتی متفرقہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(اسٹنٹ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

درخواست دعای

میری عیال مانا اہلیہ محترمہ نصیر احمد صاحبہ کو سب سے اولیٰ حق حصہ سے میرے لئے کئی شے عیال سے عیال کی طرح بات بھی نہیں کر سکتی ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور احباب سے ان کی کالی تنہا باقی کے لئے درخواست دعا ہے۔
(ابیس اختر ربوہ)

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

دوسروں کی نگاہ اور آپس کا ذوق
فرحت علی جوگلا
۲۶۲۳
۳۰۳ نیشنل بلڈنگ کمپنی ٹال لاہور

ہمسد و نسوال (حبوب سیرا) مرض اٹھراکی بے نظیر دواء مکمل کو دس ایس روپے۔ دو انڈیا ڈسٹری بیوٹرز ربوہ

صدر ایوب نے اپنی کابینہ میں استعفائے وزیر شمال کرتے

مسٹر محمد علی بوگرہ وزیر خزانہ اور خان حبیب اللہ وزیر داخلہ ہوں گے (صدر ایوب)

راولپنڈی ۱۴ جون۔ صدر فیصلہ پائل محمد ایوب خان نے اپنی کابینہ میں سات نئے وزیر شمال کئے ان میں سے پانچ مشرقی پاکستان سے ہیں۔ کابینہ میں وزراؤ کی کل تعداد نو ہو گئی ہے۔ مشرقی پاکستان سے ایک اور وزیر کا مختصر یہ تقریر کیا جائے گا۔ صدر ایوب نے کابینہ میں وزراؤ کی کل تعداد دس ہوگی۔ نئے وزراؤ نے ایک ساتھ تقریب میں اپنے عہدوں کا حلف اٹھایا۔ نیا کابینہ میں مسٹر محمد علی بوگرہ کو وزیر خزانہ مقرر کیا گیا ہے۔ مسٹر محمد علی بوگرہ ایوان کے قائد اور حکومت کے ترجمان اعلیٰ ہوں گے۔ مشرقی پاکستان کے تمام ارکان کابینہ سابق صدر ایوب ہیں۔

- ۸۔ مسٹر عبدالصبور خان۔ وزارت مواصلات
- ۹۔ مسٹر فضل الغفار چوہدری۔ وزارت زراعت

مشرق پاکستان سے جن پانچ ارکان پارلیمنٹ کو وزیر مقرر کیا گیا ہے ان کے نام یہ ہیں مسٹر محمد علی بوگرہ۔ مسٹر فضل الغفار۔ مسٹر فضل الغفار۔ مسٹر عبدالغفار۔ مسٹر عبدالغفار۔ مسٹر عبدالغفار۔

خان۔ صدر ایوب نے کل نام ایک مقرر کیا تھا جس کے تحت ان وزراؤ کی قومی اسمبلی کی رکنیت بحال رہے گی۔ مشرقی پاکستان سے دو نئے وزراؤ لائے گئے ہیں ان میں مسٹر عبدالغفار علی بھٹو اور خان حبیب اللہ شامل ہیں۔ مسٹر عبدالغفار علی بھٹو مارشل لا کے دوران صدر ایوب کابینہ میں بھی شامل تھے مشرقی پاکستان سے دو وزراؤ مسٹر محمد علی اور مسٹر عبدالغفار علی بھٹو ہیں۔ صدر نے نئے کابینہ میں مندرجہ ذیل نئے تقریر کئے ہیں:-

پاکستان کو امریکہ سے جنگی طیارے لینے کے بعد لاتی فضائی فونڈ تیار کرنا

پاکستان کو امریکہ سے جنگی طیارے لینے کے بعد لاتی فضائی فونڈ تیار کرنا ہم کسی اثاث کے بغیر پاکستان سے مسلحہ کیمبر پے بات چیت کے لئے تیار ہیں۔ نئی دہلی ۱۴ جون بھارتی وزیر اعظم پینڈت جواہر لال نہرو نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ بھارت میں روسی طیارے تیار کرنے کی تجویز ابھی زیر غور ہے۔ بھارت روسی طیاروں کو زیادہ مناسب خیال کرتا ہے کیونکہ ایک توانائی کی قیمت کم ہے اور دوسرے یہ کہ انہیں بھارت میں تیار کرنے کی سہولت میسر ہو سکتی ہے لیکن بھارتی حکومت نے تعالیٰ اس بارے میں کوئی فیصلہ نہیں کیا۔

وزیر خزانہ نے مجلس انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کے ایسے اراکین جو زمیندار طبقہ سے تعلق رکھتے ہیں عوامی طور پر اپنے چندہ جات فصل زمین کے آئے پر پیشتہ حاکموتے ہیں امید ہے ایسی مجالس کے چندہ دہاروں اور اراکین کو اس کا خیال ہوگا اور ان کے چندہ جات جن کے آفسر ہنگ مزدور بیچ جائیں گے۔ مرکز بلوچ آباد ہانی ان کی توجہ میں طرف مبذول کر رہا ہے۔ راجہ اسلم اللہ احسن الجواہر۔ (قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

شرح چندہ انصار اللہ

گذشتہ مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ کی مجلس شوریٰ میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ آئندہ انصار اللہ اپنی آمد پر آدھ پیسہ فراہم چندہ مجلس ادا کیا کریں۔ اکثر مجالس نے اس فیصلہ کے مطابق ہی اپنے چندہ جمع کئے ہیں لیکن بعض اراکین پرانی شرح کے مطابق ہی ادا کیا کرتے ہیں۔ درحالیہ میں اس سے درخواست ہے کہ وہ تمام اراکین کو شرح سے اچھی طرح واقف کر دیں اور نئی شرح کے مطابق ہی ادا کریں۔ چندہ کام اراکین کو زمین روپے سالانہ یا چھپے ہوا ہے۔ (قائد مال مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ)

وزیر اعظم کی کابینہ ہوگی۔ انہوں نے اخباری نمائندوں کی توجہ اس امر کی طرف دلائی کہ صدر ایوب نے حکومت میں وزیر اعظم نہیں ہو سکتے۔ مسٹر محمد علی بوگرہ نے پاکستان کے آئینی نظام حکومت کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ یہ صدر ایوب کے نظام حکومت ہے جس میں پارلیمانی طرز حکومت کی اپنی باتیں بھی شامل کر دی گئی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ صدر کی وزارت کونسل اس طرح ایوان کے سامنے جوابدہ نہیں ہوگی جس طرح پارلیمانی نظام میں کابینہ ایوان کے سامنے جوابدہ ہوتی ہے۔ مسٹر بوگرہ نے کہا کہ اگر انہیں صدر ایوب کابینہ میں مشرقی پاکستان کے سربراہ کی حیثیت حاصل ہے۔ انہوں نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ مشرقی پاکستان کے وزراؤ کو براہ میں ہم خیالی ضروری ہے کہ وہ اپنی حمایت حاصل ہوگی۔ مسٹر محمد علی بوگرہ قومی اسمبلی میں ارکان اسمبلی کی اکثریت پیشکش ہم خیالی گروپ کے قائد ہوں گے۔ تاہم کابینہ میں سب سے بیشتر وزیر مسٹر محمد علی ہوں گے۔

یہ سائیکل کس کا ہے

پانچ دن ہوئے میری دکان برکوتی صاحبہ غلطی سے اپنی سائیکل چھوڑ گئے ہیں۔ باوجود تلاش کے ان کا علم نہیں ہو سکا جن صاحب کا ہو دکان پر آکر اپنا سائیکل لے جائیں۔ (محمد عبدالغفار برف فروشی گلبرگ ٹی بی روہ)

درخواست دعا

میرے والد محترم ابو القاسم الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ ضلع سیالکوٹ سلسلہ کے کام کے لئے گرامی تشریف لے جا رہے ہیں اجابہ جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو سفر میں بھلائی سے لے کر اور جہن کام کے لئے دعا فرمادے۔ (شرفیہ احمد)

تنبیہ

تنبیہ یا کہ بھارت سے ہم یہ خیال کر رہے ہیں کہ ہماری فضائی قوت خاص طور پر پاکستان میں جو بدقسمت کے جنگی طیارے لینے کے بعد تیار کرنا ہوگا۔ مسٹر محمد علی بھٹو نے اس بارے میں ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ موجودہ پاکستانی حکومت نے بھارت کی فضائی قوت اور بھارت کی فضائی قوت کے درمیان فرق واضح کر دیا ہے۔ بھارت کی فضائی قوت بھارت کی فضائی قوت کے مقابلے میں بھارت کو اپنی فضائی قوت کی مزید ترقی اور بھارت کے لئے طیارے لینے تک میں ہی تیار کرنے چاہئیں۔

